虹口区东余杭路191号10083网点—

十六年坚守 蕴藏匠人精神

国内新冠肺炎疫情持续稳定,防疫已成常态化。国庆过后,大家又开始投入到忙碌的工作中。作为一名体彩店主,李洪祥防疫开店两不误,70岁还争当志愿者,献出自己那份微薄却无比温暖的力量。

本版图文 本报记者 张立

小店纯手工 心态决定运气

在李洪祥的店里,到处贴满了他画的"作战图",各类传统彩的走势图都是他手工制作的。老李还将中奖后兑奖的小票贴在专门的位置,希望能带给大家更多好运。店里最厉害的是几年前有个彩民买彩票,花了20元中了170多万,当时吸引了不少新购彩者加入。同时,李洪祥自己也是彩民,他开店的同时也会做研究,偶尔花上十几二十元碰碰运气,小奖也中了不少。

如今的体彩市场,大乐透知名度 最高,申城超过千万的大奖时不时产 生,以其独有的魅力征服千万购彩者 的心。在李洪祥看来,只要心态好,幸 运就一直在你身边,买上一注大乐透, 也许,梦想就会实现,你的人生从此将 会变得与众不同。

虽说上海的体育彩票彩民和其他 地区略有些不同,喜欢买竞彩的偏多。 但老李的店位于东余杭路这样的苏州 河边老城区,喜欢到店里买传统大乐透、11选5、排列三、排列五的顾客也不 少。特别是大乐透,李洪祥本人就是其 忠实粉丝。"我自己就是个数字迷,这 也是我能坚持开这家店那么久的原 因。我喜欢研究各种数据,然后碰到有 好的感觉也会自己买两张试试运气。"

闲谈间,店里的购彩者王先生感慨道:"现在体彩大乐透的知名度和早几年真不一样了,原来谈到大乐透,没多少人接触过,现在一说大乐透,很多人第一反应就是'是不是那个可以中1000万大奖的大乐透啊?'说明体彩大乐透已经普及了,大家已经享受到了大乐透的中奖乐趣,更多的人正走在大乐透中奖的路上呢。"

王先生话音未落,就有购彩者进店投注。"机选五注大乐透,追加。碰碰运气呗,大奖是不指望了,能中点小奖就不错啦。"说话间,李洪祥利落地把彩票单子打了出来,另一位购彩者则拿着一沓票挤了过来。"谁说不是呢,看见没?我刚买了一百元的大乐透,看能不能沾点喜气,大乐透奖池高、奖金更高,中了大奖,改变人生。"

别看10083网点面积20平方米不到,人气真的特别高,大家都认准了李老伯。"我当初开店就50多岁等退休了,所以也没想过赚多少钱,就想扎扎实实把店开好。"因为住得近,每天早上9点李洪祥就步行到店里开门营业,开始一天的体彩生活,晚上往往要到超过10点才下班,这么多年来,风雨无

阻,辛苦并快乐着。

16年来,小店虽还未中过几千万的大奖,但几元钱到几千元的小奖还是常有的。李洪祥说:"其实很多购彩者中不中奖都很开心,他们乐观的生活态度给了我精神力量。常来我这里的彩友都已成为我的朋友,有几位退休的老人每天都到我这里玩。看着他们在我这里每天都乐呵呵的,我也非常开心,心态好的人相对更容易中奖。"

每到傍晚时分,很多吃好晚饭的 附近居民喜欢到店里来看着电视机买 11选5。还有的资深老彩民就算不来也 会打个电话来投注一些彩种。这时候, 李洪祥就会在心里告诫自己:"购彩者 信得过自己,把票放在自己店里,那我 就要对得起那份信任。这些购彩者对 我来说,已经不再是单纯意义上的顾 客,我现在也越来越难割舍这份感情, 我和不少购彩者真的是非常亲密的好 朋友了。现在这边的房子不少都拆迁 了,我这家店估计也还能再坚持几年 吧。或许等真的拆迁了,我也就退休 了。所以接下去的几年里,我会继续站 好最后一班岗,努力把体彩店经营 好。"





"体彩"让我们安心抗疫

在李老伯看来,体彩为国家创造了大量公益金,为公益事业做出了应有贡献,同时,体彩行业在全市解决了很多就业岗位,真的是一项利国利民的举措。所以这么多年干下来,就算赚钱不多,但开心与快乐常伴左右。

"每张体彩单上都会显示为公益金捐了多少金额,真的是太有意义了。"李洪祥感慨这次在新冠肺炎疫情中,体彩出钱出力,奋战在抗疫的第一线,为社会做出了巨大的贡献。"有时购彩者会和我说起每张单子上的捐赠金额去了哪里,我会和

他们普及体彩公益金的知识,告诉他们社会上各种公共体育设施里都有我们出的一份力,真的是特别欣慰。现在还有很多地方的希望小学也用到了体彩公益金,这些也是近年来我才知道的。我这次能成为一名光荣的志愿者,为体彩公益献出自己那份微薄的力量,真的很同意。"老李说公益体彩的理念让他觉得更应该为社会献出自己的一份力,承担一份社会责任。"就像体彩宣传语所言,'你未必光芒万丈,但始终温暖有光',无论年龄多大,能

力多大,只要勇于奉献自己那份力量,就是值得的。"

与此同时,李洪祥也特别感谢市体彩中心给每位体彩业主发放了新冠肺炎疫情休市补贴,为大家战胜疫情增强信心,也赢得了全市所有体彩业主的信任,更为社会树立了公信、公益的品牌形象。"疫情期间,市、区体彩办都给我们体彩业主提供了不少帮助,让我们安心抗疫,重新开市也特别顺利。"在不久的将来,他期待店里有更多的大奖产生,给大家带来更多幸运。"虽然新冠肺炎疫情打乱了大家的生活,但体彩的正能量一直在,它让大家的生活充满希望和美好。让我们一起行动起来吧,说不定下一个大奖就是你。"



情人节收到红背心 主动担任防疫志愿者

2004年开体彩店的李洪祥在新冠肺炎疫情前全年无休,家就在体彩店对面小区。平时除了到店里上班就是回家吃饭,偶尔去银行领点现金备用,基本不在这三点外的地方活动。认识他的人都知道,想要找到没有手机的老李,打体彩店座机就行。

原本想着今年春节休息七天后就 重新开店,但因为疫情,老李只能在家 看电视解闷。又多休息了快两个星期, 他看到邻居老赵在弄堂口做防疫志愿 者,突然觉得自己为什么不去做呢?李 洪祥拿起电话打给居委会书记朱翠 芳,说自己也要上岗。

情人节当天,老李收到了红背心,穿在外套外面,成为了一名光荣的志愿者。而周家嘴路211弄门岗成为他家、体彩店、银行外的第四个去处。"我的店在东余杭路191号,到周家嘴路其实挺近的,在这里站岗对我来说特别有意义。"在李洪祥看来,自己没有其他本事,尽自己所能做防疫志愿者,就是对抗疫的最好支持。

和居民打交道,守住弄堂的大门, 验看出入凭证,提醒大家戴好口罩,老 李说这些工作并不难。"我一直和购彩 者打交道,也算是一直从事服务行业, 所以当志愿者对我来说感觉也不难, 而且绝大部分居民都挺守规矩。"不过,李洪祥也碰到过脾气不好的居民,就是不肯戴口罩,还反问老李,"难道你不认识我吗?"老李反而笑着回应,"当然认识啊,但口罩戴好大家都安全嘛,进进出出就算认识也要凭证出入,我们大家一起克服困难好吧。"随后的日子里,李洪祥会准时在老地方等那几个犟脾气的居民,笑着提醒他们要注意个人防护。在他的微笑攻势下,那些居民反而不好意思了,变得格外配合。

后来,新冠肺炎疫情趋于平稳,老李改为每天16点—18点两小时值班,体彩店门口贴着傍晚时段暂停营业的通知。他说:"既然做了,就要坚持到战胜疫情的那一天。虽然说下午体彩生意最好,但当志愿者比开店更重要。"走进老李的店里,免各类消毒用品一应俱全,他的"随申码"绿码也贴在了最醒目的位置。"我的店是小了点,但东西必须准备齐全,这是对我们大家负责。"

如今,老李近半年的志愿者工作已经画上了句号,但他依旧不忘初心,在体彩店里为大家普及各类防疫知识,并期待全球疫情早日结束,大家的生活重回正轨。